
コミュニティ・スクール（学校評価）と避難訓練

名寄東中学校長 野宮 勉

１０月も終わり、もうすぐ雪の降る時期を迎えようとしております。１学期末に、本校の教育活動
について、保護者・生徒・教職員のアンケートを実施し、アンケートの結果や日頃の学校生活の様子
等を基に、前期の学校評価を実施いたしました。そして、１０月８日に、本年度の第２回学校運営協
議会を名寄小学校と合同で開催し、前期の学校評価を基に学校関係者評価を実施いたしました。１４
名の学校運営協議会員の皆様から、生徒の指導に割く時間の確保や部活動について、アドバイスをい
ただきました。このことも踏まえ、２学期の重点指導項目について再度全教職員で確認し、指導の充
実を図っておりますので、各ご家庭のご支援・ご協力をお願いいたします。なお前期の学校評価につ
いては本日配布しておりますのでご覧ください。本校のホームページ（ブログも始めました！）でも
ご覧いただけますので、ぜひご覧ください。

また、１０月２１日に２回目の避難訓練を実施いた
しました。私からは名寄市のハザードマップを基に、
全校生徒に話をしました。ハザードマップでは、本校
の予想水位は３メートルから５メートルと予想されて
おり、避難所としては２階以上が指定されていること
と、実際に５メートルの高さを校舎の写真で示しまし
た。（名寄東中学校の玄関の屋根で高さ約５ｍ）また自
分自身も、４年前の台風9号による南富良野町の洪水災
害の時に、当時住んでいた富良野市の校長住宅が、山
崩れの恐れがあり避難勧告を受けた話もしました。
先週は、本校生徒と自動車の接触事故が2件発生し、

保護者には文書でお知らせしているところですが、各
ご家庭でも、災害時の避難の仕方や交通事故防止に向
けて、ご指導をお願いいたします。
最後になりますが、台風１９号で亡くなられた皆様のご冥福をお祈りするとともに、被災地の復興

を願っています。
※学校のことでお気づきのことがあれば、教頭（電話２－３１７４）までご連絡ください。
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令和元年度重点教育目標を達成するための２学期の重点指導項目

□令和元年度重点教育目標「主体的、対話的に学び、豊かに表現できる生徒の育成」

■根幹 人との関わりの中で自己を理解し、自ら課題解決に向けて取り組むことができる
■知 主体的、対話的に学習に取り組み、確かな学力を高めることができる
○ 一人ひとりの生徒に応じた指導の充実を図るとともに、生徒に基礎的・基本的な学習内
容の定着を図る指導に努める

○ 教科の特性に応じた思考・判断を伴う言語活動を充実させ、自らの考えや思いを表現す
る力をより一層伸長する

○ 計画的に家庭学習に取り組む習慣を、家庭と連携しより一層伸長する
■徳 人と好ましい人間関係を築き、自己有用感を高めることができる
○ 生徒の問題行動等の諸課題については、教頭・生徒指導部を中心に校内で情報を共有し、
組織的に対応する。必要であれば関係機関等と連携し解決に当たる

○ 一人ひとりの生徒の状況をきめ細かく把握し、生徒の思いに寄り添い、共感的に受け止
めようとする姿勢を大切にした生徒理解を徹底する。その際、欠席している生徒について
は、欠席日数にかかわらず、その状況を確実に把握するよう努める

○ 学校、家庭、地域及び関係機関等が日頃から連携し、生徒がよりよい環境で、安全・安
心な生活ができるよう努める

○ 教職員へのあいさつだけでなく、生徒同士のあいさつや来客へのあいさつ、地域でのあ
いさつができるよう、継続的に指導を進める

○ ＳＮＳ等を含めた情報モラルと豊かな心情を育む指導の充実を図る
■体 健康や運動に関心をもち、逞しい身体をつくることができる
○ 全国体力・運動能力、運動習慣等調査や生徒の体力・運動能力、部活動の運営等の状況
を把握、分析し、一人ひとりの生徒に応じた指導の充実を図るとともに、生徒の体力向上
を図る指導に努める



 

     

◇サッカー部 

 地区カブスリーグ ディビジョン２ 第３位 

 ベストイレブン  竹内 力生（３－２） 

 優秀選手賞    工藤  琉（３－２） 

 

◇バレーボール部 

 ALL KAMIKAWA大会 

 優秀選手賞    成田 芽依（２－２） 

  

 

 

１８日（金）◇第53回上川北部AB地区英語発表大会 

 １８日（金）に美深町で行

われました。本校からは４

名が教科書暗唱部門とパ

フォーマンス部門に参加し

ました。齋藤結姫乃さんと

佐藤凛さんが２年生パ

フォーマンス部門で最優

秀賞を獲得しました。 

 

１９日（土）◇第３２回吹奏楽部定期演奏会 

  吹奏楽部定期演奏会が，１９日（土）に開催されまし

た。当日は１００名を超える

観客の皆さんの前で、素

晴らしい演奏を披露してく

れました。OB・OGの皆さ

んとの合同演奏もあり大い

に盛り上がりました。３年生

はこれで引退となります。

お疲れ様でした！ 

◇２年生宿泊研修 
 ９日（水）１０日（木）に２年生が宿泊研修に

行ってきました。 

 最初の研修はウォークラ

リーで。雨上がりで風も強

く少し寒かったですが、班

員で協力して、楽しく取り

組んでいました。  

  

  

 次は「学級プレゼン」

自分の学級のことを小グ

ループに分かれプレゼン

テーションをしました。

発表の内容、声の大きさ

や発表方法の工夫など、

素晴らしかったです。 

  

 ２日目は植松電機様を訪問して、始めに植松努様

の講演を聴きました。「思うは招く」と題した講演

内容は多岐にわたりましたが、あっという間の１時

間でした。その後は個人でロケット制作。苦労しな

がらも、それぞれの創意工夫があふれたデザインの

ロケットが完成しました。完成したロケットは発射

台にセットし、自分で発射ボタンを押し、全員のロ

ケットが無事に飛びました。 

  

 ３日（日）文化の日 

 ４日（月）振替休日 

 ６日（水）職員会議 

 ７日（木）全学年学力テスト（３年総合Ｃ） 

 ８日（金）一斉常任委員会 

１３日（水）３年三者面談➀ １・２年進路相談➀ 

１４日（木）３年三者面談② １・２年進路相談② 

１５日（金）３年三者面談③ １・２年進路相談③ 

  

 

１８日（月）名寄市教育研究大会 

１９日（火）３年三者面談④ １・２年進路相談④ 

２０日（水）３年三者面談⑤ 

２１日（木）３年三者面談⑥１・２年テスト前学習① 

２２日（金）１・２年テスト前学習② 

２３日（土）勤労感謝の日 

２５日（月）１・２年テスト前学習会③ 

２６日（火）１・２年期末テスト 

２７日（水）１・２年期末テスト 

【北海道心の教育推進キャンペーン強調月間】 

 北海道心の教育推進会議では、子どもたちに生命を尊

重する、他人(ひと)を思いやる、美しいものに感動する

などの「豊かな心」を育むことの大切

さを、家庭、学校、地域や企業、団体

などへ、普及、啓発する活動を展開し

ており、１１月を強調月間として取組

を進めています。名寄東中学校は、こ

の趣旨に賛同し、心の教育推進キャン

ペーンを応援しています。 

１６日（水） ◇後期生徒総会 

 後期生徒総会が１６日（水）

に行われ、後期の活動がい

よいよスタートしました。総会

では各学級から意見質問が

多数出て、生徒一人一人の

生徒会活動に対する意識の

高まりを感じました。 


